

唐山海港经济开发区管理委员会

是否同意公开：是

办理结果：A

建议字〔2025〕3号

唐山海港经济开发区管理委员会 对唐山市第十六届人民代表大会第六次会议 第32号建议的答复

肖玉良代表：

您提出的“关于在唐山市各县区设立未成年人专门学校”的建议已收悉，结合我区工作实际，现答复如下：

首先，衷心感谢您对教育事业以及未成年人保护工作的关心与支持，您的建议极具前瞻性与建设性，对于完善区域未成年人教育管理体系，预防未成年人违法犯罪有着重要意义。

一、当前工作开展情况

(一) 海港区全面落实《青少年法治教育大纲》，大力推进思政课一体化建设。义务教育阶段学校均已开齐开足“道德与法治”课程，高中阶段学校在“思想政治”课程中开设道德和法治专题，确保法治教育计划、教材、课时、师资“四落实”。

(二)建立法治副校长动态补充调整机制，选优配强法治副校长，我区已按照省市要求，达到每所学校配备单独的法治副校长；深入开展“法治进校园”活动，并将法治教育融入“开学第一课”和重大节日主题教育活动。

(三)各类学校按要求开齐心理健康教育课程，将心理健康教育与未成年人思想道德建设、爱国主义教育紧密结合，通过多种形式广泛开展心理健康教育，帮助学生掌握心理健康知识和技能。此外，建立健全专门教育指导委员会和“学校-年级-班级”三级家长委员会，落实家长会、学校开放日、家长接待日等制度，组织开展家庭教育指导活动，家校携手共同解决学生心理行为问题。

目前，海港区尚未发生过校园欺凌事件，且学生人数不多，完全可以依托唐山市启明学校对“问题学生”进行矫治。

二、下一步工作计划

(一)加强组织领导与统筹协调。教育部门牵头，积极协调民政、财政、人力资源社会保障、公安、司法行政、人民检察院、人民法院、共青团、妇联等多部门，明确各部门职责，加强协作配合，形成工作合力。依托区专门教育指导委员会，对于“问题学生”共同研究会商，送“启明学校”接受专门矫治教育工作。

(二)加强宣传引导。通过多种渠道，广泛宣传专门学校的性质、目的和意义，消除社会公众的误解和偏见。宣传专门教育的成功案例，展示专门学校在教育矫治未成年人方面的积极作用，

争取社会各界对专门学校建设和专门教育工作的支持与认可。

再次感谢您对未成年教育事业和未成年人保护工作的关心和支持，海港区将及时发现教育工作中存在的问题与不足，根据实际主动应变，以强有力的举措推动我区未成年人保护工作稳步前行，确保各项工作抓细、抓牢，取得实际成效。



领导签发：张秋月

联系人及电话：石兵 2911208

抄送：市人大常委会选任代工委，市政府办公室。